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Anfrage der AfD-Fraktion zur Stadtratssitzung am 27.04.2015 
 
Titel: Trauma-Zentrum für Flüchtlinge geplant? 
 
 
Sehr geehrte Frau Dr. Lohse,  
 
viele Flüchtlinge, die nach Deutschland kommen, sind traumatisiert und brauchen daher be-
sondere Hilfe. Die derzeit angebotenen Plätze reichen aufgrund des anhaltenden Stroms von 
Asylbewerbern offenbar nicht aus. Gemäß Informationen der rheinland-pfälzischen Landes-
regierung plant diese daher ein neues psychosoziales Zentrum für Flüchtlinge in Ludwigsha-
fen. Gegenüber dem SWR äußerte sich Ende März ein Ministeriumssprecher man befinde 
sich derzeit in einem Abstimmungsprozess.  
 
Das neue Trauma-Zentrum in Ludwigshafen soll danach eines von vier in Rheinland-Pfalz 
sein. Bereits in Trier, im rheinhessischen Gensingen, in Mayen und Altenkirch im Westerwald 
werden traumatisierte Flüchtlinge medizinisch versorgt. Nun wolle man die Versorgung wei-
ter ausbauen und mit Ludwigshafen auch eine entsprechende Anlaufstelle im Süden aufbau-
en, hieß es. Nähere Angaben machte der Sprecher nicht. 
 
Die AfD Stadtratsfraktion bittet um Beantwortung folgender Fragen: 
 

1) Ist ein neues psychosoziales Zentrum für Flüchtlinge in Ludwigshafen geplant? Wenn 
ja, wo in Ludwigshafen ist dieses Zentrum geplant? 

 
2) Wie ist diesbezüglich der aktuelle Stand der Verhandlungen? 

 
3) Wer übernimmt die Trägerschaft für dieses Zentrum? 
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4) Wer übernimmt die Kosten für dieses Zentrum (Aufbau, Unterhalt etc.)?  
 

5) Wären die zukünftigen Patienten des Zentrums rechnerisch Teil der Zuteilungsquote 
von LU und entlasten daher die Suche der Stadt nach Unterkunft? 

  
6) Was geschieht mit den Flüchtlingen typischerweise, wenn deren Behandlung in die-

sem psychologischen Zentrum abgeschlossen ist? 
 
Für die schriftliche Beantwortung der Frage anlässlich der nächsten Stadtratssitzung danken 
wir Ihnen im Voraus. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
Norbert Grimmer 
AfD Fraktion Ludwigshafen 
Stellvertretender Fraktionsvorsitzender 
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